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Protokoll der Jahreshauptversammlung 2022 

Am 20. Mai 2022 fand in der Mehrzweckhalle in Sande die Jahreshauptversammlung des 

Sportvereins „Blau-Weiß“ Sande 1946 e.V. statt. Der Vorsitzende Hermann Schultebeyring 

eröffnete die Versammlung um 20:05 Uhr. 101 Mitglieder waren erschienen. 

Begrüßung 

Hermann Schultebeyring begrüßte alle Versammlungsteilnehmer und wünschte ihnen alles 

Gute für das Jahr 2022. Insbesondere hieß er die Ehrengäste Vincenz Heggen, Udo Heggen, 

und die Ehrenvorsitzender Martin Heggemann und Ferdi Leuer herzlich willkommen. 

Der Vorsitzende dankte allen Ehrenämtlern für ihr Engagement in den Jahren 2020 bis 2022. 

Sein Dank galt insbesondere den vielen helfenden Händen, die jedes Jahr für Auf- und Abbau 

verantwortlich zeichnen. Daneben bedankte er sich auch bei den Schützen für das Bereitstellen 
der Tonanlage (einschließlich Auf- und Abbau). Ein besonderer Dank ging auch an die Eltern 

für ihre Unterstützung (Fahrdienste, …) und an die zahlreichen Spender für ihre finanzielle 

Unterstützung des Vereins. Insbesondere bedankte er sich bei seinen Vorstandskollegen für 

die Zusammenarbeit. 

Vincenz Heggen richtete herzliche Grüße aus. Besonders hervorgehoben hat er die Initiative 
für die Ukraine, die der Sportverein auch unterstützt hat. Sein Dank ging an alle Übungsleiter, 

Ehrenämtler, Abteilungsvorsitzenden und den Vorstand. 

Der Vorsitzende Hermann Schultebeyring gab einen Rückblick auf die letzten Jahre. 

Pandemiebedingt musste das 75-jährige Jubiläum 2021 leider ausfallen. Die Mitgliederzahl ist 
trotz der Pandemie konstant geblieben. Der in den Jahren 2020 und 2021 teilweise ruhende 

Sportbetrieb ist in 2022 wieder voll angelaufen. Besondere Erwähnung fand auch das 50-

jährige Jubiläum des Damensports im SV Sande und die besonderen Verdienste von Luzie 

Scholz in diesen 50 Jahren. 

Zu den Erfolgen 2022 zählten der Aufstieg der 1. Volleyballmannschaft in die Oberliga A und 

der Aufstieg der 4. Damenmannschaft in die Bezirksklasse.    

Hermann Schultebeyring beendete seine Rede mit einem Ausblick auf das kommende Jahr. 

Schwerpunkte sah er hier in der Weiterentwicklung des Vereins.  

Die Anwesenden erhoben sich anschließend zu einer Gedenkminute für die in den Jahren 2020 

bis 2022 verstorbenen Vereinsmitgliedern von ihren Plätzen.  

Der Vorsitzende stellte fest, dass ordnungsgemäß zu dieser Jahreshauptversammlung ein-

geladen worden war. Zu der vorgeschlagenen Tagesordnung gab es seitens der Versammlung 

keine Einwände. 

Protokoll der letzten Versammlung/Jahresberichte 

Die Berichte der einzelnen Abteilungen lagen in Broschürenform auf den Tischen aus, ebenso 

das Protokoll der Online-Versammlung des letzten Jahres und die vorgeschlagene 

Satzungsänderung. Seitens der Versammlung gab es keine Einwände gegen das Protokoll des 

Vorjahres. 

Der Vorsitzende bedankte sich bei allen Beteiligten, die mit ihren Jahresberichten den 

Sportreport mit Inhalt gefüllt haben. 
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Satzungsänderung 

Der Verein ist vom Finanzamt aufgefordert worden, eine kleine Anpassung der Satzung zum 
Thema Vereinsauflösung (§24) vorzunehmen. Der Vorstand schlug vor, §24 Abschnitt 4 zu 

ersetzen durch folgende Formulierung: 

Bei Auflösung des Vereins oder bei Wegfall steuerbegünstigter Zwecke fällt das 

Vermögen des Vereins an die Stadt Paderborn, die es unmittelbar und ausschließlich für 

gemeinnützige, sportliche Zwecke im Ortsteil Paderborn-Sande zu verwenden hat. 

Die Änderung wurde der Versammlung vorgelesen und danach zur Abstimmung gebracht. Die 

Änderung wurde einstimmig angenommen. 

Jahresberichte 

Stephan Bieligk von der Volleyballabteilung erwähnte das 20jährige Jubiläum 2019 der 
Abteilung. Bedingt durch die Pandemie gab es 2020/2021 einen Saisonabbruch. Umso schöner 

sind die Erfolge in 2022 mit dem Aufstieg in die Oberliga und die Bezirksklasse. 

Jugendhelferpreis 

Geehrt wurde Finn Malte Olsson aus der Fußballabteilung. Die Laudatio wurde vom stellv. 
Jugendleiter Sven Brüseke gehalten. Finn Malte ist der Torwart der A-Jugend und zeichnet sich 

durch sein engagiertes und immer zuverlässiges Verhalten rund um den Sportplatz aus. 

Kassenbericht / Bericht der Kassenprüfer / Entlastung des Vorstandes 

Kassierer Marcus Diemer stellte in seinem Kassenbericht die Kassensituation vor, insbesondere 

erläuterte er die größten und wichtigsten Einnahmen- und Ausgabenblöcke. 

Im Namen der Kassenprüfer bestätigte Sonja Siemensmeyer nach der am 12. Mai 2022 durch-

geführten Kassenprüfung dem Kassierer Marcus Diemer eine korrekte Kassenführung. Auf 

ihren Vorschlag hin erteilte die Versammlung dem Kassierer und dem gesamten Vorstand mit 

einer Enthaltung die Entlastung. 

Neuwahlen 

Es mussten die Positionen des stellv. Vorsitzenden, der Geschäftsführerin, des stellv. 

Kassierers, des stellv. Geschäftsführer/in und ein neuer Kassenprüfer neu gewählt werden. 

Die Neuwahlen brachten folgende Ergebnisse: 

Stellvertretender 

Vorsitzender 

 

Stephan Grabsch 

 

einstimmig 

Geschäftsführerin Antje Breder 
 

einstimmig 

Stellvertretender 

Geschäftsführer 

 

weiterhin vakant  

Stellvertretender 

Kassierer 

 

Robin Liekmeyer einstimmig 

Kassenprüfer 

 

Manfred Hahne einstimmig 

Die Wahlen erfolgten jeweils durch Handzeichen. Die Gewählten erklärten auf Befragen, dass 

sie die Wahl annehmen. Stephan Grabsch und Robin Liekmeyer hatten sich, da sie nicht 

anwesend waren, im Vorhinein mit einer Wiederwahl einverstanden erklärt. 
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Mitglieder-Ehrungen 

Die Ehrungen wurden für dieses und die letzten beiden Jahre durchgeführt. Insgesamt waren 
über 70 Kandidaten eingeladen. Besonders hervorzuheben waren für 75 Jahre Mitgliedschaft 

Martin Heggemann, der die Ehrung persönlich entgegengenommen konnte, und Franz 

Döhren, dessen Ehrung zeitnah nachgeholt wird. 

Verschiedenes 

Da es keine Wortmeldungen gab, wurde der offizielle Teil der Versammlung um 21:07 Uhr 

geschlossen. Der Termin für die nächste Jahreshauptversammlung wird noch 

bekanntgegeben. 

 

Paderborn, den 20. Mai 2022 

                             

 Antje Breder, Protokollführerin                            Hermann Schultebeyring, Vorsitzender         

 

 


